

Un mes. 2'25
Fuera Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS.

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Viernes 31 de Marzo de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

La actitud de un numeroso grupo del Partido Radical-Socialista

Colaboración internacional

¿Mañana?

por ERICH M. REMARQUE

El cambio de criterio experimentado por el grupo parlamentario radical-socialista a partir del antirrepublicano abrazo del Frontón, abre el pecho a la esperanza de un mañana lleno de venturas para esa República soberana, implantada en 14 de abril.

Cuanto tienda a establecer una estrecha cordialidad entre todos los partidos republicanos de significación izquierdista, será labor de verdadero patriotismo, que el pueblo estimará conforme se merece. El caso de Jordán Ordaz, Moreno Galvache, López de Goicoechea, Ruiz de la Villa y otros se ha visto rubricado por dos actitudes no menos destacadas y dignas de la gratitud republicana. Tal el juicio de don Vicente Sol, director general de Prisiones, que en nombre de la agrupación radical-socialista madrileña, se ha declarado partidario del aplazamiento de las elecciones hasta lograr de modo eficiente la unión de todos los republicanos, y el gesto de don Antonio de la Villa, que en un acto de propaganda celebrado en Cáceres, ha tenido para la ilustre figura de Alejandro Lerroux el reconocimiento expreso de aquella gratitud que se le debe a quien todo lo ha dado a la República.

Pero tanta voz de republicanismo digno, sincero y consciente, parece no ser oída por ese gran político que se llama don Manuel Azaña. Para éste, como la «media naranja» que es de Indalecio Prieto, no hay otra más expresiva del grupo que aquella que olvida su condición republicana para inclinarse por su denominación de socialista. Le basta, con la de sus ministros, el literario señor Domingo y el agrario y triste señor Albornoz, aunque están ausentes de la auténtica concepción de su partido, cuya savia tradicional olvidan, porque tienen los ojos fijos en la brillante prominencia del ombligo. Estos son los que mandan, orientan y actúan de caudillos en un caudillaje que no es el noble y austero de Lerroux, sino otro verdaderamente oprobioso, porque se asienta sobre una falsa democracia que no logra hallar su expresión justa y adecuada en los hombres que ostentan su representación en el Gobierno. Para éstos, testigos pagados del matrimonio del Frontón, no hay más República que la triste y arbitraria que aquellos simbolizan. Conviene, pues, que la conciencia auténticamente republicana del pueblo no olvide nunca la labor negativa de estos hombres, sobre los que ha de recaer exclusivamente las responsabilidades que se derivan de una situación que al prolongarse puede dar al traste con aquellos anhelos de libertad y democracia que no hallaron todavía en el régimen expresión adecuada.

El señor Gobernador

Se halla en Madrid don José Echevarría Novoa que parece que dejará pronto de ser gobernador de Alicante.

Se asegura que en plazo breve se hará una nueva combinación de gobernadores en la que entrará el de Alicante trasladándose a otra provincia.

¿Tiene fundamento esta noticia? Lo ignoramos; no tardaremos en saberlo. Ahora su viaje a Madrid parece tener relación con la anómala situación del Ayuntamiento de Alcoy.

Lo de Fontilles

Se ha normalizado la situación en la leprosería de Fontilles. El Inspector general no ha tratado con los enfermos en tanto estos no se reintegran al régimen normal del establecimiento.

Los enfermos han cesado en su resistencia pasiva que ha durado 10 días sin necesidad de tener que tomar medidas coercitivas con los más exaltados.

Se han encargado algunos servicios a enfermeras y enfermeros de la Beneficencia General servicios que venían prestando enfermos en actitud para ello mediante retribución.

Normalizada la situación ha regresado a Madrid el doctor De Buen.

Llegada del petrolero Campa

Procedente de Batoum llegará mañana el tanque petrolero Campa, que por segunda vez visita nuestro puerto, en el que descargará para la factoría del Monopolio de Petróleos unas mil seiscientas toneladas de gasolina.

Este buque, construido todo él en astilleros españoles es un tipo único en su clase, no solo entre los similares de nuestros país sino también entre los botados en los astilleros ingleses.

Responsabilidades de la revolución

Porqué fueron fusilados Galán y García Hernández

EL APLAZAMIENTO DE LA HUELGA GENERAL

Como se recordará, hace unos días el señor Lerroux dijo que él sabía por qué se fusiló a los capitanes Galán y García Hernández.

Interrogado por un periodista el señor Sediles, acerca de este asunto, dijo que ellos enviaron el día 12 de Diciembre un aviso angustioso al comité, diciendo que si no recibían órdenes en contrario, echarían las tropas a la calle.

Estábamos dispuestos, a pesar de ello, a aplazarlo, para garantizar el triunfo, pero no recibimos contestación ninguna.

Luego supimos que los señores Casares Quiroga, Graco Marsá y Pastoriza, llevaban orden de que retrasáramos el movimiento hasta el lunes día 15.

Dichos señores llegaron a Jaca a la una de la madrugada, hora en que todavía no habíamos sublevado a la tropa, pero el señor Casares Quiroga fue a un hotel distinto. Él sabrá

por qué se calló la orden, como también por qué cuando estaba en marcha la sublevación. Graco Marsá y Pastoriza se sumaron a los sublevados y en cambio no lo hizo el señor Casares.

Después, nada hizo el comité por lograr el indulto de Galán y García Hernández. Es mas, cuando a mí me insultaron, los únicos que dejaron de felicitar me fueron los actuales ministros.

Por su parte, el diputado radical señor Rodríguez Piñero, dice que el aplazamiento de la huelga general determinó el fusilamiento de Galán y García Hernández.

Si la huelga se hubiera llevado a efecto, se hubiera logrado el indulto para calmar los ánimos.

Propague usted el "Diario"

TEATRO PRINCIPAL ALICANTE GRANDES ESPECTACULOS Viernes 31. Debut de la Gran Compañía de Zarzuela procedente del Teatro Lírico Nacional. A las 6:30: Doña Francisquita A las 10:30: El Barberillo de Lavapiés Presentación de Matilde Yaquez, Laura Nieto, Emilia Iglesias, Julian García, Anibal Vela, Luis Almodovar, Antonio Miras. Director de escena: Eugenio Casals. Director de Orquesta: Emilio Acevedo. Abono económico a las cien primeras butacas que se suscriban, a cuatro funciones tarde o noche. Precios: 4 pesetas por función.

Las luces de los grandes almacenes acarician el bermellón de unos labios de mujer, con la misma inconsciencia con que besan el traje rote del fracado. En las avenidas de Unter Linden y Friedrichstrasse, la vida disminuye su ritmo. Lenta, lenta, añora, rememora y pasa. Reflejos, riqueza, despreocupación, marcha isócrona. Bajo la vida de la ciudad, la vida del ciudadano. El hombre desborda su existencia de las riendas invisibles. El buque cree en la independencia de su marcha y es el timonel quien le gobierna. Arnol se enorgullece, también, de la rectitud de su marcha. El joven, Arnol. Ha llevado luto, de niño. Recuerda... ¡Bah, todo tan lejoso! Ríe, Arnol; ríe siempre con una risa ancha y noble. Tiene confianza en sí mismo y no cree en la historia. Friedrichstrasse, los almacenes lujosos, la Opera, la Bolsa, hasta las frágiles figurillas de labios camineros, le pertenecen. Arnol estrena la vida. Detrás, nada. ¿Mañana?... Ambiciones, grandeza, hasta justicia...

Arnol ha contemplado, junto al resplandor de los escaparates, la luz roja de las antorchas. Uniformes, cruces, música, vitores. Aquella misma noche, los besos ofendidos bajo la arboleda de Tiergarten, tenían un sabor nuevo... ¿Mañana?... Es todo tan bello... ¡Qué importa! Arnol estrena la vida...

Rebota el consejo. Fritz es ya un hombre. ¿No viven los suyos de su esfuerzo? ¿No puede hacer él lo que otro haga? ¿El padre?... ¡Siempre con la misma canción! El padre murió por ingenuo; y nada más. Combatir por el ideal no es como combatir por los intereses ajenos. El padre defendía a los mismos que hoy Fritz tiene que atacar.

Las hermanas callan. Siempre hacen igual. Cuando Fritz se exalta toda la casa emudece para escucharle. Sólo, luego, algún suspiro y eterno rezizo de la vieja:

—Si tú conocieras la vida, Fritz! Eres un niño aun... Los de antes, cuando vivía tu padre, también decían lo que tú... Y...

Si nadie le habría de enterder ¿para qué hablar? El delito de conocer «íntegramente» el secreto, era demasiado horrendo para que Otto pudiera expiarlo con una sola vida.

1915-1918. Balance mundial: crisis gubernamentales, económicas, morales, deudas, reparaciones, recelos internacionales, incrementación de armamentos, déficits, miseria, hambre... Otto no es de este tiempo. Mientras Arnol desde su cargo oficial estudia estadísticas:—Cinze millones de hombres muertos, veinte millones heridos, tres millones de desaparecidos, nueve millones de huérfanos, cinco millones de viudas, etc.—. Otto, ante el recuerdo de una de aquellas noches—tinieblas en los ojos y en el alma; carne ajena, tibia y sucia junto a la propia carne atarida; la boca desconocida cantando con su voz muda el eterno canto de la muerte, con un rictus grotesco y dramático; el brazo desprendido, o la pierna... mientras en la ciudad se habla del ausente...—comprende el verdadero valor de la unidad.

Mientras Arnol sueña con glorias futuras. Otto recuerda el barro de otros tiempos. Y vibran todos los Arnol de entusiasmos ciegos, mientras a Otto, al paso de las rojas antorchas, le asaltan unos terribles deseos de llorar...

Para todas las dudas ¿no hay una respuesta terminante y clara? Pero Otto conoce toda la verdad. Y la verdad es, que nadie sufre con las hermanas mayores que él y una madre muy viejecita. Fritz vive en la periferia de la gran ciudad berlinesa: en Charlottenburgo. La vivienda—una construcción antigua de varios pisos— tiene dos habitaciones rodeando la cocina. En una alcoba duermen las cuatro mujeres. En la otra—dividida en dos compartimentos por una cortina de percal, con grandes flores rojas estampadas— hay una cama, una mesa de comedor y varios estantes con libros.

De tarde en tarde, cuando Fritz regresa de alguna de las reuniones celebradas por su partido, el reducido comedor se llena de recriminaciones y de esperanzas. Las hermanas, finada la tarea de la fábrica, empiezan el trabajo hogareño. Fritz necesita aprovechar la ropa hasta lo inverosímil. Hay que remendar sobre el remiendo. Fritz, con el cerebro llameante, oculta su perenne optimismo y lanza el primer anatema. Ahora la lucha:

—La violencia es la única salida que nos dejan. Luego se quejarán... ¡Y son ellos!... Se ha encendido una extraña luz en los ojos de la madre. Habla quedamente:

El Gobierno, sin comprometerse mucho, se dispone a ensayar unas elecciones, concediendo al cuerpo electoral una libertad tan mínima, poco menos rayana en nula, toda vez que de no suspenderse la ley de Defensa de la República, lo cual no parece probable, a tanto equivale como a llevarle de la mano hasta las mismas puertas del colegio donde ha de depositar su voto.

Si aun con todo esto, el resultado de las elecciones no le fuese favorable, tratándose de distritos rurales, pues no hay, que sepamos, ninguna capital en que hayan que renovarse puestos, el tropezón no se consideraría como un grave obstáculo y sólo serviría para dilatar la celebración de elecciones más generales, y estudiar y poner en ejecución los medios que pudieran evitar el triunfo de las derechas.

Lo regular es que el Gobierno salga triunfante. Todos sabemos cómo se hace la política en los distritos rurales y lo muy peligrosas que son esas actitudes de franca oposición contra el que manda. Si las elecciones tuviesen más carácter general, posible es que la gallardía del cuerpo electoral, sabiendo que con el triunfo variarían las cosas, pudiera manifestarse; pero con la limitación con que van a hacerse y con la amenaza de la ley de Defensa de la República siempre sobre la cabeza del cuerpo electoral, no es posible forjar ilusiones.

El engañoso triunfo del Gobierno servirá para que nuestros gobernantes nos digan que la opinión está del lado suyo.

Si así ocurre... ¡que sea enhorabuena!

EL VERANEO POPULAR

HAY QUE ADECENTAR LA ALBUFERETA

Para la autoridad de Marina y para la Jefatura de Obras Públicas

Apenas iniciada la Primavera ha comenzado ya la instalación de barracas y barracones en la Albufera sin orden ni concierto. La amenaza para el verano próximo es horrible... si no le ponen coto ahora que es tiempo por las autoridades que tienen el deber y la obligación de velar por el buen gusto y por la salud pública.

Son las autoridades de Marina y de Obras Públicas las que deben asomarse a aquel lugar y deducir, por lo que vean ya sus ojos ahora, lo que va a ser en el verano aquel rincón de nuestra costa.

Allí se hacían, como si fuera un campamento de gitanos o la instalación de una tribu nómada, las barracas grandes o pequeñas, estrechas o largas, bajas o altas, pintadas con charnines de todos los colores en un alarde de mal gusto deplorable, que h're la vista.

No hay en aquel lugar agua corriente ni ningún sistema de colector de detritus, ni alcantarillado, ni nada de cuanto la higiene pública exige.

Y en ese sitio, así dispuesto, se prendas que otro se hizo ni con los dolores que otro padecer...

—Si todo el mundo se decidiera a gastar en obras de utilidad pública lo que hoy tienen asignadas las naciones para gastos guerreros, el mundo podría alcanzar una época de prosperidad como jamás conoció.

El aficionado a las estadísticas, tras una pausa, agrega:

—Sabéis el dinero que enterró el mundo en cuatro años? En armamentos, más de un billón de marcos oro; las propiedades destruidas valían 150 mil millones; las pérdidas marítimas, 35.000 millones; la industria y el comercio, 250.000 millones; y el trabajo que podría haber rendido la juventud sacrificada, puede calcularse en 335 mil millones. En total, 1.710.000.000 mil de marcos...

Hay un hostezo en el corro de amigos. Alguien dice:

—Eso no prueba nada. La próxima vez se sabrá gastar el dinero con más provecho...

Ahito de estúpidas salvajadas o ciegas quimeras de combate «santos», Otto ha terminado su día... Lejos del Tiempo, dominándolo, en una extraña deidad...

POR VIA DE ENSAYO Las elecciones municipales

El Gobierno, sin comprometerse mucho, se dispone a ensayar unas elecciones, concediendo al cuerpo electoral una libertad tan mínima, poco menos rayana en nula, toda vez que de no suspenderse la ley de Defensa de la República, lo cual no parece probable, a tanto equivale como a llevarle de la mano hasta las mismas puertas del colegio donde ha de depositar su voto.

Si aun con todo esto, el resultado de las elecciones no le fuese favorable, tratándose de distritos rurales, pues no hay, que sepamos, ninguna capital en que hayan que renovarse puestos, el tropezón no se consideraría como un grave obstáculo y sólo serviría para dilatar la celebración de elecciones más generales, y estudiar y poner en ejecución los medios que pudieran evitar el triunfo de las derechas.

Lo regular es que el Gobierno salga triunfante. Todos sabemos cómo se hace la política en los distritos rurales y lo muy peligrosas que son esas actitudes de franca oposición contra el que manda. Si las elecciones tuviesen más carácter general, posible es que la gallardía del cuerpo electoral, sabiendo que con el triunfo variarían las cosas, pudiera manifestarse; pero con la limitación con que van a hacerse y con la amenaza de la ley de Defensa de la República siempre sobre la cabeza del cuerpo electoral, no es posible forjar ilusiones.

El engañoso triunfo del Gobierno servirá para que nuestros gobernantes nos digan que la opinión está del lado suyo.

Si así ocurre... ¡que sea enhorabuena!

EL VERANEO POPULAR

HAY QUE ADECENTAR LA ALBUFERETA

Para la autoridad de Marina y para la Jefatura de Obras Públicas

Apenas iniciada la Primavera ha comenzado ya la instalación de barracas y barracones en la Albufera sin orden ni concierto. La amenaza para el verano próximo es horrible... si no le ponen coto ahora que es tiempo por las autoridades que tienen el deber y la obligación de velar por el buen gusto y por la salud pública.

Son las autoridades de Marina y de Obras Públicas las que deben asomarse a aquel lugar y deducir, por lo que vean ya sus ojos ahora, lo que va a ser en el verano aquel rincón de nuestra costa.

Allí se hacían, como si fuera un campamento de gitanos o la instalación de una tribu nómada, las barracas grandes o pequeñas, estrechas o largas, bajas o altas, pintadas con charnines de todos los colores en un alarde de mal gusto deplorable, que h're la vista.

No hay en aquel lugar agua corriente ni ningún sistema de colector de detritus, ni alcantarillado, ni nada de cuanto la higiene pública exige.

Y en ese sitio, así dispuesto, se prendas que otro se hizo ni con los dolores que otro padecer...

—Si todo el mundo se decidiera a gastar en obras de utilidad pública lo que hoy tienen asignadas las naciones para gastos guerreros, el mundo podría alcanzar una época de prosperidad como jamás conoció.

El aficionado a las estadísticas, tras una pausa, agrega:

—Sabéis el dinero que enterró el mundo en cuatro años? En armamentos, más de un billón de marcos oro; las propiedades destruidas valían 150 mil millones; las pérdidas marítimas, 35.000 millones; la industria y el comercio, 250.000 millones; y el trabajo que podría haber rendido la juventud sacrificada, puede calcularse en 335 mil millones. En total, 1.710.000.000 mil de marcos...

Hay un hostezo en el corro de amigos. Alguien dice:

—Eso no prueba nada. La próxima vez se sabrá gastar el dinero con más provecho...

Ahito de estúpidas salvajadas o ciegas quimeras de combate «santos», Otto ha terminado su día... Lejos del Tiempo, dominándolo, en una extraña deidad...

¡Alerta republicanos!

¿Quién gobierna en España?

Declaraciones de tipo particular que no es oportuno reseñar ahora: declaraciones hechas por personalidades del socialismo hacen deducir que éste vive en el Poder alerta. Y algo más que alerta: dispuesto a que el Poder no se le escabulla. Si la política española operante, es decir, la política del Gobierno tuviera en su verbo determinante, en el señor Azaña, un rumbo claro, preciso y terminante, no sentiríamos ninguna inquietud por la retórica alarmante del órgano socialista. Ocurre, desgraciadamente, que el señor Azaña como timonel de la mayoría es un espíritu demasiado escéptico o demasiado frívolo en la elección de rumbos. Los republicanos no hemos olvidado aún su discurso de Santander. Allí el señor Azaña se sacó de una manga el artículo de la Firpe e hizo creer que sus aspiraciones consistían en la creación de un instrumento de política republicana. Todos sabemos lo que ha sido la Firpe, es decir, todos sabemos que la Firpe no ha existido más que en su imaginación o como fuelle de fragua para revivir rencores entre los republicanos.

Viene luego otro gesto afirmativo del señor Azaña: la cena en el Frontón Central. En este acto el señor Azaña, unido en firme coyunda con el señor Prieto, proclamó su decisión casídica de vivir juntos o de morir juntos. Desde la noche del frontón el señor Azaña no ha hecho declaraciones políticas de orden general. En el Parlamento se ha debatido con desigual fortuna frente a problemas de orden público o de mero trámite parlamentario. Ahora se anuncia su viaje a Bilbao en unión de Prieto y los ministros radicales-socialistas. Parece que en Bilbao el señor Azaña definirá algunas cosas. No hay un solo anticipo fundado de lo que piensa decir el señor Azaña. Los vaticinadores pronostican y pronostican; pero en su totalidad un poco de vacío. Si el señor Azaña no fuese hombre a quien gustan las sorpresas cobria construir un cálculo de probabilidades sobre lo que sucederá en Bilbao. Pero, en fin, en la política del señor Azaña, en la tramoya de su política todo es misterio.

Lo indiscutible, pues, es que sobre el horizonte de la política, se cierne una nube cargada de confusión que no sabemos en qué se resolverá. Esta nube peligrosa, se dibuja así: de un lado, la coacción socialista, clara, terminante; coacción que pretende convertir un campamento transitorio en ciudadela fortificada; de otro, el «dejar pasar» y el «dejar hacer», hacer y decir del señor Azaña. Y en medio, por encima y por debajo, una indudable corriente internacional, seguramente dirigida por Amsterdam, alienta al socialismo español para que con uñas y dientes mantenga las posiciones ganadas. ¡Precaremos de sutiles si prevenimos la posibilidad de que un día próximo los socialistas españoles conquisten el Poder desde el Poder? Piensan los republicanos que esto es sencillo, fácil e incluso agradable.

Si el señor Azaña en estos meses de convivencia con los socialistas no fué ganado para la obra de Marx, ¿será mucho pedirle en Bilbao o donde fuere, pero pronto, una declaración absoluta sobre lo que significan realmente los socialistas en su colaboración gubernamental?

Es posible que el señor Azaña no diga nada, entre otras cosas porque el señor Azaña se complace en desoir por sistema todo consejo. Sin embargo, por fortuna, hay en España bastantes más fuerzas republicanas que las acudilladas por el señor Azaña. A éstas les pedimos sinceramente, en nombre de la República republicana, que vigilen, que se preparen también. Podría ocurrir que de la noche a la mañana se encontrasen con la triste sorpresa de que el huésped predilecto había puesto el contrato de la casa a su nombre.

El hambre en Bélgica

Bruselas, (Radio).—Ante la eventualidad de las manifestaciones organizadas por los peregrinos del hambre la gendarmería ha organizado un servicio de orden riguroso para evitar incidentes.

Se han practicado algunas detenciones por negativa a circular.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la equidad de que serán atendidos debidamente.

Gacetas

EL TIEMPO

En el día de ayer como el anterior hubo abundancia de nubes pero no obstante por la mañana tuvimos algunas horas de sol. Por la tarde una ligera neblina entoldó el cielo.

La temperatura fué bastante aceptable por cuanto a las doce del día estábamos a 20 grados.

Contribuyó a la bondad del día el haber cesado el viento.

CONFLICTO RESUELTO

El conflicto pendiente entre los obreros y patronos agrícolas de Beniarres ha quedado satisfactoriamente solucionado.

EL PUERTO DE ALTEA

Se ha terminado y remitido a la jefatura de Obras públicas de la provincia el proyecto del puerto de refugio de Altea, cuyo proyecto tiene 500 metros de longitud con un muelle de 80 metros, la calada al final del dique es de seis metros, y el presupuesto alcanza la suma de pesetas 1.412.000 pesetas.

CARTELERA

Principal.—Compañía lírica nacional. Tarde, «Doña Francisquita». Noche: «El barberillo de Lavapiés».

Monumental.—Una aventura de Sherlock Holmes

Ideal.—«Primavera en otoño».

Central.—«Camino de Siberia».

España.—«Justicial».

PLAZA DE TOROS

La gran función anunciada para el domingo último por los artistas del Circo Medrano y que fué suspendida por causa del mal tiempo, se efectuará pasado mañana día dos, presentando los más sensacionales números conocidos y otros nuevos de gran emoción que harán que la Plaza de Toros, se vea concurridísima el próximo domingo.

UN CONCURSO

La Casa de Levante abre un concurso entre todos sus asociados artistas, para la presentación de bocetos de trofeos alegóricos a las «Fogueras de San Chuán», de Alicante, que han de servir de premio a la mejor «foguera».

El concurso queda abierto en esta fecha, y será cerrado el plazo de admisión el día 10 de abril próximo.

Los bocetos serán pintados sobre papel a la acuarela o guach, y a escala de 1'10 x 100. Se pagará de premio de ciento cincuenta a doscientas pesetas.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha.

Todo en clase primera. El mismo SIN BIDET 280 pesetas

Venta: AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

Vida ferroviaria

Agradecidos

Atendiendo una queja formulada en esta sección sobre el inconveniente que existía en La Encina al llegar con retraso el rápido de Valencia por no disponer a veces de suficiente tiempo para comer los viajeros que vienen a Alicante en el omnibus de las 14, 40, se ha dispuesto por la Compañía de M. Z. A. que en lo sucesivo cuando llegue a La Encina con determinado retraso e rápido de Valencia, se dé suficiente tiempo de parada al omnibus de Alicante, a fin de que los viajeros que vienen a nuestra capital puedan almorzar en la fonda.

En este asunto ha tomado parte la Comisaría del Estado en los ferrocarriles.

Muy agradecidos.

La sala de espera de La Encina

Hace algún tiempo nos ocupábamos de la sala de espera del empalme de La Encina y hoy volvemos a insistir sobre la necesidad de dotar a dicha estación de una habitación que reúna las debidas condiciones para su cometido.

Actualmente solo existe un reducido cuarto para las tres clases de viajeros, que sirve de refugio nocturno a maleantes y limpiabotas, pese a las protestas del público.

¿No habría modo de corregir todo esto?

Para el Ministro de Fomento

La Compañía de M. Z. A. despidió hace algunos años a muchos centenares de sus empleados so pretexto de falta de trabajo y difícil situación de la Empresa.

Ahora sabemos que hay Jefes de estación y mozos que cobran al mes más de treinta duros de horas extraordinarias. Esto ocurre en muchísimas estaciones y no son solamente los Jefes y mozos los que se benefician sino otros empleados de diferentes Servicios.

El que tal ocurra perjudica grandemente a los agentes despedidos que aun continúan esperando su readmisión.

A buen seguro que la Compañía paga más dinero por horas extraordinarias que gastos representa la admisión de aquellos agentes.

Y esto en los actuales momentos en que el paro es la pesadilla del Gobierno, es una arbitrariedad que no debe consentirse.

Pedimos una revisión de la jornada de trabajo en las estaciones pues ello demostraría que faltan empleados.

Y con lo que algunos cobran de horas extraordinarias se puede pagar muy bien el sueldo a un nuevo agente.

♦♦♦♦♦

Fonda de la Marina

Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arrocez

Propietario:

BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler

Vida teatral

Para hoy

Esta tarde por fin se celebra el magno acontecimiento. La Compañía del Teatro Lírico Nacional, con su admirable conjunto de grandes artistas y su presentación fastuosa de las obras, debutará hoy en el Teatro Principal, representando en la primera función de abono «Doña Francisquita».

Matiilde Vázquez, Laura Nieto, Julia Garcia, Faustino Arregui, Luis Amador, Anibal Vela, que entre otros aplaudidos cantantes componen el cuadro artístico de esta magnífica Compañía, han sido reconocidos por la prensa de las poblaciones en que anteriormente actuaron, como un selecto conjunto imposible de mejorar.

La presentación escénica, que tanto derroche económico supuso a la Junta Nacional de Música, no ha sido en balde. Puede decirse sin temor alguno que jamás se ha visto presentación, decorados y vestuarios como los presentados por esta Compañía, que son los mismos con que debutó en Madrid.

Por la noche también en primera función de abono se representará «El barberillo de Lavapiés».

De viaje

De paso para Cartagena y Murcia, donde se propone actuar estuvo en Alicante nuestro paisano el baritono Carlos Puchol que en breve debutará en uno de nuestros coliseos dando un concierto que correrá a cargo de él y de la triple Victoria Escudero y el tenor Juan Garcia.

Para el jueves

El jueves próximo con «Doña Francisquita» debutará en el Monumental la compañía de Luis Calvo que dirige el maestro Penella.

La gran obra de Vives será cantada por Miguel Fleita, Pablo Gorgé, Cora Raga y Amparo Aliaga.

El viernes 7 se estrenará «Don Gil de Alcalá» obra de Penella de gran éxito que cantará el tenor San Agustín con Pablo Gorgé, Font, Llauro, Nolla y Mercedes Garcia y Amparo Aliaga.

La compañía la forman, además otros prestigiosos artistas constituyendo uno de los primeros conjuntos que cultivan el género lírico en España y que ha obtenido en todas partes éxitos grandiosos.

Alquilo

piso amueblado poca escalera frente a la playa, cuarto de baño, mucho y otro sin muebles, tercer piso, tiene baño. Mare Nostrum, 17.

Central Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Camino de Siberia

CINE SONORO

Aprended idiomas

Sagasta, 61 Sagasta, 61

ES LA DIRECCIÓN DE NUESTRA ESCUELA-SUCURSAL QUE ACABAMOS DE ABRIR

Enseñanza del Inglés, Francés, Alemán

Exclusivamente por profesores extranjeros

Conversación, literatura, correspondencia comercial, gramática, tertulias académicas en estos idiomas.

Enseñanza individual y en PEQUEÑOS grupos

Lección de ensayo gratis

El método Berlitz tiene reputación mundial

Informes e inscripciones cada día de 11-1 y 4-9

The International Schools of Languages

ESPAÑA Y EXTRANJERO

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la

CASA HUESCA Sagasta 16

CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al público a los precios siguientes.

DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 par

ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 par

Terminadas estas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

PANADEROS

¿Queréis convertir vuestro horno antiguo por otro moderno de cocción continua?

Instalar el nuevo aparato patentado «Activo» a base de la combustión producida por el aceite pesado «FUEL-OIL». Con el sistema anticuado de leña y carbón su resultado es deficiente, antieconómico, sucio, peligroso, lento, nada práctico y perjudicial.

El nuevo aparato «ACTIVO» elimina los peligros del fuego, mantiene la temperatura, ahorra trabajo, tiempo, manos de obra, almacén etc. etc.

Con el «ACTIVO» defenderéis vuestros intereses, mantendréis vuestro crédito, y economizaréis un treinta por ciento del gasto diario sobre los demás combustibles.

Detalles proyectos e instrucciones MANUEL ALBERCA Méndez-Núñez, 33 Teléfono 1779

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES

Altamira 4 Teléfono 1546

SUCESOS VIDA DEPORTIVA

UN ANCIANO ATROPELLADO

Ayer tarde, y en el kilómetro número 62 de la carretera de Murcia a Valencia, la camioneta número 5380 de la matrícula de Alicante, propiedad de don Juan Ruiz, y conducida por el mecánico Joaquín Gómez, atropelló al anciano de 76 años Francisco Sánchez, ocasionándole lesiones en la pierna y mano derechas, y fractura del fémur de la pierna izquierda.

Fué curado de primera intención en el Dispensario de la Cruz Roja de Elche.

El conductor del camión, ha quedado a la disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

UN ESTAFADOR

Pulula por Alicante un individuo que se dedica a visitar las casas de comercio y a particulares pudientes, diciendo que es delegado del Ministerio de la Gobernación para recaudar fondos con destino a los establecimientos benéficos de España.

Pone como excusa, que el dinero que se recaudó con motivo de la construcción del monumento a la ex-reina doña María Cristina, monumento que como se recordará no llegó a levantarse, se destinaba para auxilio de los centros de beneficencia, y que a cada provincia le correspondía una cantidad con el destino ya conocido.

Además, solicita de las personas que acceden a engrosar la suscripción, cierto número de pesetas para el pago de polizas y derechos de Hacienda.

La policía trabaja activamente para la captura de este desaprensivo vividor.

Se tiene la creencia, de que es el mismo que hace poco tiempo estuvo en nuestra ciudad, reclamando a los padres de los soldados de cuota que actualmente prestan servicio militar, el pago de la segunda entrega de la cuota correspondiente.

ROBO EN UN ESTANCO

En el estanco número 4 de Crevillente situado en la plaza de la República penetró un sujeto llevándose un capicabo con el dinero de la recaudación del día: total 47 pesetas.

La guardia civil detuvo como su puesto autor del hecho al maleante Alfredo Sevilla Soriano.

GENTE CONOCIDA

ENFERMOS

Muy mejorado de su dolencia, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el prestigioso amigo don Rafael Blasco García.

—Se halla enfermo de algún cuidado el inteligente funcionario de Hacienda, don Francisco Maestre Coronel.

VIAJEROS

De Albacete llegó, el ingeniero don Rafael Ruiz Pardo.

—Regró a Madrid, nuestro querido amigo don Amadeo Torno.

—Marchó a Madrid, nuestro buen amigo el abogado don Rafael Beltrán.

—Ha regresado a Madrid después de su visita a Fontilles, el inspector de establecimientos sanitarios don Sadi de Buen.

—Regresó de Madrid el comerciante alicantino, vice cónsul de Suecia, don Manuel Prytz.

UNA BODA

En Barcelona tuvieron lugar el miércoles, día 22, los esponsales de la señorita Alicia Sangrá de Ariznabarreta y don Fernando Dasi, conde de Daya Nueva.

A causa del luto reciente que guardan ambas familias, asistieron a dicho acto los familiares mas allegados a los distinguidos contrayentes.

Después del banquete, que fué servido en casa del padre de la novia, los recién casados, condes de Daya Nueva, salieron para pasar una temporada en sus posesiones de las provincias de Valencia y Alicante.

Les deseamos mil felicidades y una eterna luna de miel.

Hotel Mediodía

Madrid

300 habitaciones desde 5'50' y 6 pta confort moderno. Restaurant.

Como Diógenes

El Valencia necesita un buen equipo para el domingo.

Y lo busca.

Pero va siendo difícil encontrar un buen equipo estos días.

Negativas.

El Osasuna. El Hércules. El Sevilla. El Atlético.

Se espera respuesta del Zaragoza. Del Sabadell...

El Castellón es el único que se ha ofrecido.

El Alavés ha sido contratado en Orán.

Para consolarse de las penas, lo mejor son los viajes.

El Alavés jugará el domingo, de paso para Alrica, en Alicante.

Este colista va a pasear y lucir su cola.

Reclutamiento

Al Alavés le hacen falta jugadores para su viaje de turismo.

Ha contratado a Saro, del Arenas. Y ha encargado que le hablen a Adelantado, del Elche.

Gestión hecha.

El chico dice que está dispuesto a ver a las moras.

¿Cómo conseguir en pocos días el corazón de un hombre?

Toda mujer siente o ha sentido amor. ¿Cómo conseguir al hombre elegido?

El papel más importante en el amor, lo juega la belleza y finura del cutis. Una mujer, por joven y hermosa que sea, debe cuidarlo a diario con el tratamiento completo de Gran Belleza «RISLER» (únicamente Cremas de Día y Noche, Colorete en Crema y Polvos de Arroz «RISLER»). Obtendrá un cutis maravilloso y seductor y un éxito en sus amores. Las imperfecciones de su piel, como son los barros, grietas, poros dilatados, granos, brillantez o asperosidad del cutis, son eliminados COMPLETAMENTE por el moderno procedimiento de Gran Belleza «RISLER», recomendando a Vd., señora, para mayor eficacia en su resultado, use los cuatro productos que completan este tratamiento, o sea: Crema de Día, Crema de Noche, Colorete en Crema y Polvos de Arroz «RISLER». Obtendrá la super-belleza necesaria hoy a la mujer moderna.

NO GASTE DINERO EN BALDE

Pida muestras y una receta que le hará para Vd. sola el famoso doctor Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello etc. Dirijase al Concesionario para España señor J. P. Casanovas, Sección 444 A. cha, 24. BARCELONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

Diga nuestras Emisiones por Radio

RISLER

Los martes 9'05 noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona y los viernes 9'05 noche por Estación E. A. J. 15 Radio Asociación.

THE RISLER MANUFACTURING Co.

New York - Paris - London

«RISLER» Publicity n.º 827.

COMPRO

una máquina UNIVERSAL para trajar mader.

Razón Paz, núm. 50.—Elda.—Julio Castelló

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

De Orihuela

Ayuntamiento

Es muy comentada la intervención en la sesión última de un concejal radical socialista, pidiendo el salón de sesiones para la celebración de un matrimonio civil, al que por ser el primero—según manifestaciones del mismo— debía asistir la Corporación asistiendo en pleno, como así mismo hacer un regalo a los contrayentes.

No hay que decir que la petición fué acogida con gran hilaridad por parte de sus compañeros de concejo, hasta el extremo de solicitar uno de ellos la palabra para rogar al señor secretario que no se molestase en invitarle pues no pensaba asistir.

En honor a la verdad, nos consta que el Ayuntamiento se ha limitado a oficiar al Juzgado municipal ofreciéndole el local destinado a salón de sesiones... y nada más.

Para el señor Juez Municipal

Son unánimes las censuras que está mereciendo ese Juzgado, por su parcial intervención en lo que respecta a la celebración de los matrimonios, en los cuales está demostrando se les dá trato de más favorecidos a los socialistas y radicales socialistas.

A todos nos pareció muy bien que al contraer matrimonio la hija del señor Juez de Instrucción que marchó, era deber de cortesía que se trasladase el Juzgado al domicilio de la misma.

Varias veces hemos oído con posterioridad al señor Juez Municipal, que el Juzgado no volvía a salir de su domicilio a no ser por imperativo de la ley, y así lo hacía presumir todo al no mediar ciertas intervenciones que han hecho al señor Pina cambiar de criterio.

Dentro del artículo 23 no tiene encaje un escrito en el que se comunica al Juzgado «que como han de asistir gran número de invitados debe trasladarse al Ayuntamiento» pues de acuerdo con lo cual no sería extraño que mañana se celebrase otro acto de estos, en la plaza de toros, y por consiguiente con el precedente anterior, un solo escrito, bastaría para vernos al Juzgado... camino de la Plaza.

¿Bombas?... ¿Petardos?... ¿Cohetes?...

En las primeras horas de la mañana del domingo, «causaron cierta alarma» entre los pacíficos vecinos de ésta, varias detonaciones que más tarde se supo eran anunciadoras del casamiento que se celebraba en el salón de sesiones del Ayuntamiento y que al decir de las gentes fueron regalados por el concejal organizador del festejo.

Para el Sr. Alcalde

Por decoro de los que ostentan el título de conductor de vehículos automóviles, como así mismo por espíritu de economía municipal, se debe evitar que nuestro flamante y único camión de riegos o incendios, sea destrozado por manos inexpertas...

—Volvemos a repetir: siguen distribuyéndose las meriendas de las «cantinas escolares» en el CAMION DE LA BASURA y ya que nuestras quejas no son atendidas, enfocando el asunto por salud pública, cosa que debía tenerse muy en cuenta, nos permitimos indicar al señor corregidor, que el pueblo no debe pagar la gasolina para estas distribuciones. Veremos si conseguimos por este procedimiento algo más.

—Una vez más insistimos en el «despillero» que supone al Municipio sostener el cargo de inspector municipal, pues hasta los ciegos están cansados «de aver» que no sirve para nada.

Una petición

Al señor administrador de Correos: ¿Podríamos conseguir la colocación de dos buzones de alcance con los que se evitase el que una carta depositada en un estanco, el sábado por la tarde, no sea recogida hasta el lunes siguiente?

Teatros

Para el pasado lunes estaba anunciado el debut de la compañía de Jean Bonafé en el Teatro Circo de esta localidad, el cual fué suspendido sin existir causas justificativas—ya que por la lluvia suponemos no sería irrogando al público la molestia de tener que volverse desde el teatro, por falta de publicidad de la suspensión.

Del Mudamiento

Continua su brillante gestión en pro de sus asociados, «La Sociedad

de Agricultores Colonos», habiéndose inaugurado recientemente el domicilio social, en el cual tuvimos el gusto de saludar el pasado domingo, a una comisión del Partido Radical de Orihuela.

Aplauso merecido

Es digna de toda clase de alabanzas, la gestión realizada por el señor Andreu, como presidente de la Beneficencia, labor de sanamiento de que tan necesitada se hallaba esta Casa.

Antes que Radical Socialista, Vicente Andreu es Oriolano y como tal amante de la patria chica, cuyo nombre sabrá colocar, al nivel que le corresponde.

Preguntamos:

¿Por que se tiene tanto interés en que dimita de cierta comisión municipal el edil señor Escoda?

¿Por que se piden votos de censura para el Concejal señor Román?

¿Como tolera el Partido Radical Socialista que siendo ambos señores afiliados al mismo, sea otro Concejal de igual significación el encargado de promoverlo?

Rumores de la calle

Con insistencia se asegura que tiene desde hace más de diez días nuestro Corregidor un oficio en el que se solicita permiso para «sacar una proyección».

Es de suponer que no accederá a ello, pues a más de que eso pasó de moda, su tránsito por las calles constituye un grave peligro para las caballerías que con la cera pueden resbalar, según manifestaciones de un «prohombre» socialista local.

Subasta

Para el próximo día 30 está anunciada la del aparato de radio que hace unos días fué embargado a nuestro correligionario señor Mazón Torrecillas, dimanante de la multa que le fué impuesta por el señor Gobernador Civil.—C.

Los cambios

Table with exchange rates for various currencies: Francos franceses, Libras esterlinas, Dólares, Francos suizos, Liras, Belgas, Florines, Reich-marks, Coronas checoslovacas, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Coronas suecas, Coronas noruegas, Coronas danesas.

Véndese

una casa de planta baja en la Florida, Avenida de Orihuela, número 45 y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Mredero de la Chica Guapa.—Razón, calle de Alfonso el Sabio, 19, Alpagateria de Bonet.

Colegio Médico

Conferencia

El sábado próximo, día 1 de abril, a las 5 de la tarde, dará una conferencia en el local de esta corporación (Zorrilla, 12) el doctor don Alfonso de la Peña, sobre el sugestivo tema «Re-sección transuretral de la próstata.» El acto será público.

Feria muestrario internacional de Valencia

El Comité se dirige a todos los productores de la región valenciana

Fabricantes: industriales: artesanos: cosecheros: productores y comerciantes en general de esta laboriosa región:

El Pleno de este Comité disectivo, integrado por representantes de veinticinco ramas diversas de la producción, ante la proximidad de nuestra XVI Feria-Muestrario Internacional, y para atender debidamente a las múltiples actuaciones que han de aplicarse a la organización de este certamen comercial, está obligado a multiplicar estos días su muy honrosa labor. Y, constituido ya en lo que pudiera llamarse servicio permanente, ha acordado dirigirse a todos vosotros, haciéndolo por medio de este escrito cuya publicación suplica y espera de la prensa valenciana, a la que quiere rendir ahora público y sincero testimonio de la más efusiva gratitud, por la valiosísima y desinteresada cooperación que ha prestado siempre a la obra que nos está confiada.

A vosotros; fabricantes: industriales: artesanos: cosecheros: comerciantes; a todos los que desarrolláis vuestras actividades en esta región, os pedimos con el mayor encarecimiento, que empleéis unos minutos leyendo lo que sigue; que fijéis vuestra atención en lo que os decimos, y que no vacileis en proceder inmediatamente como conviene a vuestros propios intereses, y conforme os dicte el amor que indudablemente sentís por esta bendita tierra donde trabajáis día tras día.

Nuestra Feria Muestrario Internacional ha de avanzar este año un paso más en el camino ascendente por el que debe llegar a ser base y signo, a la vez, de la prosperidad valenciana. Ya vá siendo conocida su celebración por Europa, y a ello obedece que desde otras naciones nos envíen este año no pocas muestras de sus mercaderías.

De las diversas regiones españolas, que son y se sitienten hermanas nuestras, también es ya crecida la demanda de locales en la Feria y denótase interés y simpatía crecientes por esta lonja anual de contratación, que brinda a todas por igual un fácil medio de contrastar los valores de la producción nacional, haciendo de ella una intensa y eficiente propaganda al lado de los productos de la industria extranjera, cuyos adelantos nos interesa conocer y estudiar directamente para adquirir lo que necesitamos, para mejorar la producción nuestra o para comerciar con ellos.

Las Casas que desde otras poblaciones nos piden locales, saben que les conviene propagar aquí sus mercancías para captar compradores y acudir seguras de que sus «stands» han de ser examinados con atención por muchos millares de visitantes. No poco ha de contribuir a ello, aparte de la gran propaganda realizada, la concesión obtenida de billetes de ida y vuelta, a precio reducido, para visitar nuestra Feria.

Es, pues, seguro que la próxima manifestación comercial será ya, como digimos antes, un paso más en el camino de su creciente prosperidad.

Bien sabe este comité que los locales de que hoy puede disponer, distan mucho de lo deseado y de lo que su futuro crecimiento necesita. Pero quienes conozcan las obras que se están llevando a cabo, habrán podido apreciar lo que aquellos mejorarán este año en condiciones y en capacidad. Y, para que tales obras pudieran efectuarse, queremos hacer constar que a ello ha contribuido con su ayuda nuestro Ayuntamiento, el cual, convencido de lo mucho que significa para Valencia tan magna empresa, se ocupa actualmente de resolver el problema de la pronta terminación del gran Palacio de Ferias.

Van pues aunándose todos los elementos que han de dar tangible importancia a esta Institución creada para bien de la economía patria, cuya eficacia ha de beneficiar muy directamente a nuestra región, y especialmente, a sus Casas productoras.

Por eso entre todos los elementos coadyuvantes, ninguno está tan obligado como estas Casas productoras a las que hoy nos dirigimos. Ello motiva principalmente nuestro escrito, y que nos perdonen quienes por estar ya bien enterados de lo que son las Ferias comerciales, no tienen por qué tomarse la molestia de leer lo que vamos a decir.

Bien está que a la nuestra concurra el mayor número posible de casas nacionales y extranjeras; mas lo que sobremanera nos importa, es que quienes vengan a visitarla, encuentren en ella las muestras de todo, «absolutamente de todo lo que en esta región se pronuce».

Nuestra Feria de Muestras, ha de ser, principalmente, escaparate o mostrador donde se exhiba anualmente «todo lo que lo que la producción de la región valenciana puede ofrecer a la general demanda» y mientras no se entienda así por nuestras clases productoras, no será lo que debe ser, ni rendirá los cuantiosos beneficios que de ella pueden dimanar.

Por otra parte, es un error gravísimo creer que solamente deben presentarse productos seleccionados; porque, muy al contrario, sabido es que en las grandes Ferias Internacionales se realizan importantes transacciones sobre muestras de los artículos

de uso más corriente; y en la Feria de Valencia, debería poderse encontrar lo mismo la vidriera barata y las piezas de alfarería, que nuestras innumerables variedades de baldosas hidráulicas; como nuestra producción de alpargatas y la de capazos y serones y nuestras frutas secas—pasas, ciruelas, etc.—y de igual modo que los elegantes mobiliarios, deberían poderse ver las sillas de enea y los riquísimos tejidos de seda, como los más económicos de algodón y el específico farmacéutico, como el simple producto mineral, etc. etc.

En suma: quienes vengan a visitar la Feria de Valencia deben conocer por ella cuanto aquí se produce; pues los comerciantes que saben lo que son Ferias de Muestras y hacen el viaje escaranzados de poder escoger en la nuestra lo que puede convenirles para surtir sus establecimientos, sino lo encuentran aquí sabiendo que hay casas que lo producen, con razón se mostrarán defraudados, para no volver ya en años sucesivos.

Comprendéis el daño que os inferís omitiendo la exhibición de muchos artículos que se elaboran en vuestras fábricas o talleres? Si lo producís para venderlos por qué no lo habéis de ofrecer a quienes vienen a buscarlos en este mercado anual que es lo más auténtico mercado vuestro?

Y no se diga que los modestos industriales o artesanos pueden no estar en condiciones de efectuar el dispéndio que supone la presentación de sus productos en la Feria. Esto lo dicen quienes confunden las Ferias con las Exposiciones, y se equivocan al creer que es indispensable preparar una instalación costosamente ar-

quitectónica, olvidando que en las Ferias de Muestras lo importante es la calidad y el precio de los productos; expuestos, como la propaganda que de ellos se hace; pues al comerciante que quiere comprar lo le interesa el lujo de las instalaciones, sino la bondad y condiciones en que puede adquirir los géneros que busca.

Tales razonamientos quisieramos que pudieran convencerlos; pero es que además debéis tener también en cuenta, que únicamente concurrendo a la Feria como decimos, podremos hacer una manifestación que pueda compararse a las grandes Ferias extranjeras y que solamente así, podrá atraer esa multitud de visitantes que tanto contribuye a enriquecer el comercio de las ciudades en que se celebran.

Y si, aun a pesar de todo, creyerais que vuestra participación en la Feria no ha de producirnos directos beneficios, beneficios individuales, no os consideráis obligados por un deber de valencianía, a unir vuestro concurso a esta obra que de igual modo que en otras naciones, tanto puede contribuir al encubrimiento económico de la región valenciana y de la nacionalidad española? Dacs vosotros mismos la respuesta.

Un último ruego: los que os decidáis a tomar parte en la próxima Feria, no dejéis para «mañana» lo que podáis hacer «hoy».

No dilapidéis el tiempo en perezosas demoras y desechad esa funesta costumbre, tan valenciana, de dejarlo todo para última hora. Esa «última hora», debe ser ya para vosotros la «hora presente». No olvidéis que esa congénita apatía, entorpece la debida organización y puede perjudicaros a vosotros mismos. Tened en cuenta que la distribución de locales, es una labor árdua y compleja, complicada y extensa, que requiere para su acierto, con el contentamiento de todos, «acudan a tiempo». No olvidéis esto, y olvidad hoy aquello del «pensat i fet».

Por Valencia y por su Feria Muestrario, queda a vuestro servicio.

EL COMITÉ DESDE TORREVIEJA

CARBONES VICTORIA JUAN CRUAÑES Plaza 14 de Abril núm. 19. Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs. Suministro a domicilio

Hotel Samper (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones. TELEFONO 1106

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Ideal Cinema HOY DE SEIS EN ADELANTE Primavera en otoño CINE SONORO

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza CARPINTERIA MECANICA JAVIER LLORET MAS Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite. Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

El mejor regalo Medias seda LA CIUDAD DE ROMA Altamira, 11 Alicante

Baños de Busot próxima inauguración de la GRAN PISCINA DE NATACION al aire libre, con playa artificial, Bar Americano, etc. etc.

DENTICINA Salva Infantes Miret (caja madera) PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS Depósito al por mayor para la provincia Padilla y Gómez, S. en C.

El filo más suave y perfecto que puede obtenerse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las HOJAS DE AFEITAR TOLEDO FABRICA NACIONAL ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Información telegráfica y telefónica

Según Pérez Madrigal, Galarza es el adelantado, de una bizarra tropa de leales

Ha quedado aprobada la ley de responsabilidades presidenciales

Repatriados de Villa Cisneros.—Siete mil trescientas pesetas para las dunas de Guardamar.—Entusiasta recibimiento en Méjico a nuestra Marina.—Las minorías de izquierdas proyectan la celebración de festejos el 14 de Abril.—Se reúnen las minorías de oposición

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

Sigue la discusión del proyecto de congregaciones.—Es aprobada la ley de responsabilidades del Presidente de la República.—Continúa la interpelación agraria.—Abad Conde defiende a los estudiantes

Se abre la sesión a las cuatro y diez presidiendo el señor Besteiro. Hay poca animación en los escaños. En el banco azul los señores Alboroz y Zulueta.

Se aplaza la aprobación del acta y se pasa al

Proyecto de congregaciones
El señor AIZPUN defiende una enmienda que firma con el señor HORNS, en la cual se pide que el Estado no pueda disponer de bienes del culto católico sino en el caso de que este se haga imposible en la práctica. Se pasa a votación nominal y se rechaza esta enmienda.

Se aprueba el artículo 14 tal y como estaba redactado por 125 votos contra 24.

Se aplaza la discusión del proyecto de Responsabilidad del Presidente de la República

Como no hay votos ni enmiendas presentadas se aprueba sin discusión. Se comienza la votación por papelleta secreta para elegir la Comisión que ha de dictaminar los suplicatorios pedidos.

Interpelación agraria
El señor BALBONTIN combate la reforma agraria la cual califica de conservadora dice que debe darse la tierra a los campesinos como hizo la Francia revolucionaria.

El señor ESTELRICH anuncia una interpelección sobre la situación corchera.

El señor SUAREZ estima indispensable la exportación de maíz para alimentar el ganado.

Ruegos y preguntas
El señor OROZCO habla sobre los sucesos de Hermigua y pide que se ausente la benemérita de Canarias. Lee documentos sobre denuncias que formuló días pasados el señor CHACON.

El señor ABAD CONDE se refiere a la huelga de los alumnos de Comercio y dice que hay que prestar la mayor atención a este asunto.

El señor DE LOS RIOS llama la atención de la Cámara sobre el significado que tiene la huelga estudiantil y dice que esta es un error. Afirma que siempre ha atendido las sugerencias y dice que ha pedido un informe al Consejo de Cultura. Añade que lo que se pretende con la reforma de la enseñanza es que todas las especialidades entren en la Universidad.

El señor ARAD CONDE pide al Gobierno que sea justo. El señor DE LOS RIOS declara que siempre ha tenido el máximo respeto para el Cuerpo Pericial de Comercio. El señor GARCIA LOZANO dice, que se tramó contra él una maniobra para que dimitiera la Presidencia de la Diputación de Burgos. Seguidamente se levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

EN LOS PASILLOS

Manifestaciones de Lerroux
A la salida de la sesión había gran desahimación en los pasillos.

Preguntado Lerroux si era exacto que había asistido a una reunión antigitubernamental respondió que él era gubernamental y que por lo tanto no podía asistir a una reunión de tal índole. Insistió en la creencia de que será Gobierno ante de finalizar junio.

Interesantes declaraciones de Pérez Madrigal

El señor Pérez Madrigal, a la salida de la reunión de los radical-socialistas, comentó la nota dada por Galarza a los periodistas y dice: «Que dada la significación política de aquel su intencionalidad es alta clara. Califica a Galarza de adelantado de una bizarra tropa de leales que hacen sólo la descubierta. La parte que ha limitado hoy este adelanto no es de fe de paz ni de sosiego que ha transformado pretendiendo la imposición de una estrategia nueva consistente en el dominio de las legiones por los capitanes del cuadro de mando. Ahora habla Galarza incluso de retirar a estos capitanes. Pueden tranquilizarse la opinión y las legiones; la crisis no sobrevendrá fulminada. Lo único que se puede hacer para abortar las oposiciones por inadecuadas e insolventes, es simular la crisis y conjurarla.»

Habla Franchy Roca

El señor Franchy Roca ha manifestado que la reunión con los diputados canarios ha tenido por objeto tratar de las dificultades para la entrada de plátanos en Francia. Añadió que no se habían tomado acuerdos ningunos. Dijo que los diputados habían visitado al delegado comercial de Francia para que pusiese toda clase de facilidades cuando se hable del tratado comercial.

NOTAS POLITICAS

Reunión parlamentaria opositoria

Se reunieron los jefes de las minorías de oposición, para tratar de la actitud en el momento actual. El señor Barrios, dijo que se concretaron los puntos para actuar debidamente en los debates. Manifestó también, que hoy se volverían a reunir. Particularmente se sabe, que se acordó redactar un manifiesto al país concretando las aspiraciones de las

minorías sobre la marcha del Parlamento y la actuación del Gobierno. En él se pedirá al Gobierno que se discutan a la mayor brevedad las leyes complementarias tales como Congregaciones religiosas y Tribunal de garantías constitucionales, no interponiendo ninguna otra.

También parece ser que se acordó que no haya vacaciones parlamentarias, llegando incluso a las permanentes para aprobar dichas leyes. Caso de que esto no se haga así, obstruirán cuantas leyes se pongan a discusión.

Piden la exclusión en la lista de expropiaciones

Entre los acuerdos tomados en la reunión del Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria figura informe favorable a la instancia de los ex duques de Peñaranda, Arion y Tamames, ex condes de Campo Alto y el ex marqués de Fontalba que piden la exclusión de la lista como grandes de España de posibles expropiaciones sin indemnización al ponerse en vigor la reforma agraria.

La crisis municipal madrileña
Madrid (Tel).—El alcalde de Madrid don Pedro Rico, continuó los trabajos para resolver el conflicto planteado en el Municipio madrileño.

Parece que sus gestiones han fracasado y el alcalde las da por terminadas.

Festejos republicanos

Las minorías de la izquierda se han dirigido a los partidos republicanos, pidiéndoles su apoyo para organizar una gran fiesta en Madrid, el próximo día 14 de abril, fecha de la conmemoración de la República.

La naranja e Inglaterra

Han visitado al Ministro de Agricultura los diputados levantinos, para pedirle el máximo interés en el asunto sobre la exportación de la naranja a Inglaterra.

Este prometió hacer cuanto de su parte esté para que se de una solución satisfactoria a este problema.

Lo tratado en la reunión radical socialista

Se sabe que en la reunión de los radicales socialistas, se estudió la ponencia que contiene doctrinas que estiman deben incorporarse a la legislación. La ponencia versará sobre reforma agraria, protección a los obreros, reorganización del orden público, reforma de las características de la justicia y el estudio de la implantación del Estatuto de Funcionarios.

Después de informar a la minoría se llevarían estos acuerdos a la Federación de Izquierdas. Si ésta las aprueba pasarían al Gobierno y si no a los Ministros del partido, diciéndoles que si no las apoya el Gobierno, la Federación les retirará el apoyo, y si no por lo menos la minoría Radical Socialista. Estas fueron manifestaciones hechas por el señor Galarza.

Galarza, Azaña y Albornoz conferencian

El señor Galarza estuvo conferenciando con los señores Azaña y Albornoz examinando acuerdos de la minoría radical-socialista. Se ocuparon también de las vacaciones parlamentarias que probablemente empezarán el próximo día 7.

Para las dunas de Guardamar

El Ministerio de Agricultura ha librado siete mil trescientas pesetas y una peseta para trabajos de repoblación de las dunas de Guardamar del Segura.

Veinticuatro repatriados más de Villa Cisneros

El Ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga conferenció con el diputado señor Gil Robles y le anunció la repatriación de 24 deportados de Villa Cisneros.

Contestando a una encuesta

Contestando a la encuesta organizada por el periódico «El Liberal» sobre el momento político actual el diputado Martín de Antonio ha dicho que es el más interesante de la historia de nuestra vida civil pues ha de liquidar la República todo el lastre secular cosa que no se conseguirá sin convulsiones violentas. El momento menos glorioso de las Cortes Constituyentes fue aquel en el que no se acordó la expulsión de los jesuitas. El error más grande del Gobierno es el haber cedido delicadamente al clamor de las incompatibilidades. El provenir lo ve franco y seguro pero dolorosamente costoso.

Visita al Ministro de una comisión vitivinícola

Una comisión de representantes vitivinícolas de la Rioja y Alava han visitado al Ministro de Agricultura para que se interese en que se ponga en vigor las disposiciones del Estatuto del Vino especialmente las relativas a la exacción de impuestos provinciales y municipales.

Obstrucción agrario vasco navarra

Se han reunido los agrarios y vasco navarros que acordaron presentar varias enmiendas a los artículos que quedan por discutir del proyecto de congregaciones religiosas.

Reunión parlamentaria

También se han reunido los radicales socialistas los cuales se limitaron a votar el dictamen de responsabilidades del Presidente de la República. Cambiaron impresiones sobre el momento político.

La colegiación obligatoria

Una comisión del Sindicato de abogados, ha pedido al señor Albornoz que se dicte una disposición en la cual se declare voluntaria la colegiación.

Vandervelde a Toledo

El señor Vandervelde marchó a Toledo, con el ministro de Instrucción Pública.

Nuestra Marina en Méjico

En el Ministerio de Estado comunicaron noticias del magnífico recibimiento hecho en Méjico a nuestra Marina representada por nuestro buque «Juan Sebastián Elcano».

NOTICIAS VARIAS

Ha disminuido la circulación de billetes

El Gobernador del Banco de España ha dicho que la circulación de billetes, en relación con la fecha del 12 de abril del año 1923 ha disminuido. Entonces se eleva a la suma de 4.744 millones de pesetas y ahora es sólo de 4.741 millón.

Del atraco a un Banco

Barcelona (Tel).—La Policía realiza gestiones para la detención de los individuos que tomaron parte en el atraco a la Sucursal del Banco de Reus en Mora la Nueva, de donde se llevaron 14.000 pesetas, suponiendo que dichos atracadores se dirigieron a dicha población en un taxi de esta matrícula, regresando a Barcelona, después de cometido el hecho a primeras horas de la pasada noche.

Asesino que confiesa

Barcelona (Tel).—El individuo detenido recientemente en Valencia Enrique Marin, que fue traído a Barcelona, ha confesado ante el juzgado con toda clase de detalles y pormenores ser el autor del crimen cometido en la calle del Caruen hace unos días.

Ha explicado minuciosamente cómo cometió el crimen, relato que coincide con la versión que se dió del mismo a raíz del hecho.

Detenidos

Calcuta, (Radio).—Ha sido detenido el presidente y cincuenta miembros del Congreso Panindio.

Noticias de Cuba

Habana, (Tel).—Comunican de San Clara que un grupo de rebeldes entró en colisión con la policía resultando varios heridos.

En Camagüey y al sofocar un incendio que se había producido en unos almacenes de ferrocarriles resultaron cinco bomberos con quemaduras graves.

Comodidad ante todo!

Barcelona, (Tel).—En el interior de la cárcel se había formado un comité para acordar unas bases que entregarían al director de la misma en las cuales se pedía la sustitución de las banquetas por sillones; que se les pusiese un portátil eléctrico en cada celda y al mismo tiempo que se incrementase la biblioteca con obras nuevas y modernas.

Asalto a un Sanatorio

Esta madrugada en el Sanatorio del doctor Lafora, situado en Carabanchel, penetraron unos individuos llevándose ochocientas pesetas de la caja.

Los asaltadores lograron penetrar, forzando la puerta.

Tormenta en Madrid

A las cuatro de la tarde descargó en Madrid, una fuerte tormenta de granizo y agua. Por efectos de la misma se inundaron varios bajos, como también la estación del Metro de «Noviciado».

Los mineros andaluces

Linares (Tel).—El entrar los trabajadores en el turno de la tarde, se produjeron diversos incidentes en algunas minas.

El conflicto paraguayo-boliviano

Asunción, (radio).—En un combate sostenido entre paraguayos y bolivianos aquellos hicieron cien muertos a éstos.

Disposiciones oficiales

La Marina de Guerra prometerá fidelidad a la República.

Nueva Secretaría en Gobernación.—Oposiciones a estadística

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Estableciendo en la Marina de Guerra la promesa de fidelidad a la República con asistencia obligatoria. Esta se celebrará el 14 de abril en la escuela, en los buques y en los establecimientos de la Marina; en lo sucesivo se hará al terminar el periodo de instrucción. Las clases que no hubiesen hecho la promesa de fidelidad ordenada el 23 de abril de 1931 por no ser en aquella época oficiales, y sean actualmente jefes oficiales y graduados la prestarán desde el 14 de abril.

Creando en el Ministerio de la Gobernación una Secretaría para estudiar y proponer la combinación de servicios de los cuerpos de Seguridad Vigilancia y Benemérita.

Fijando las indemnizaciones por trabajos nocturnos en Telégrafos. Estas serán: 150 pesetas por hora, para los técnicos y 075 pesetas, al reparto.

Aprobando las bases de construcción de la Dirección General de Bellas Artes, constituyéndose premios en metálico para las obras de literatura, historia, pintura y arquitectura. Convocando oposiciones a quince plazas de estadística, las cuales comenzarán el 16 de octubre próximo.

EXTRANJERO

La dictadura cubana

La Habana, (Cable).—El presidente general Machado, ha publicado un

manifiesto dirigido a la opinión pública excitando a los buenos patriotas a velar por el mantenimiento del orden.

Dice que en estos momentos en que el Gobierno se preocupa de establecer una Constitución que garantice los derechos de todos los ciudadanos, es antipatriótico apelar al desorden y a la guerra civil para derribar un régimen que podrá ser derribado cuando el pueblo quiera con la fuerza legal de los votos.

Contra los judíos

Viena (Radio).—Varios millares de nacional socialistas se han manifestado contra los judíos.

Los manifestantes rompieron las lunas de los escaparates de varias tiendas pertenecientes a hebreos. La policía practicó 60 detenciones.

Berlin, (Radio).—Se ha constituido en esta capital un Comité central para el boicot contra los judíos.

Serán incluidos en este boicot los comerciantes, médicos y abogados de raza judía.

En Münster (Westfalia) varias secciones de asalto rascistas se colocaron a la entrada de 48 almacenes que no habían cerrado espontáneamente. Lo mismo ocurrió en Coering, donde además dos presidentes de tribunales, abogados, fueron detenidos por ser israelitas.

También fueron detenidos varios comerciantes y obreros.

Suspensión de hostilidades

La Paz (Tel).—El Presidente de la República, doctor Salamanca, ha declarado que el Gobierno de Bolivia está en principio conforme con la iniciativa de las naciones americanas de suspender las hostilidades en la zona del Chaco durante sesenta días, con objeto de negociar en ese plazo un arreglo amistoso. La aceptación de esa propuesta dependerá de la abilidad que adopte el Paraguay con respecto a las garantías necesarias para mantener aquella tregua.

Santiago de Chile, (Cable).—El ministro de Relaciones exteriores, señor Cruchaga, ha dirigido una comunicación a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay expresando el deseo de las potencias neutrales de que se acuerde una tregua de dos meses en la lucha que se sostiene desde nueve meses en el Chaco.

Propague «EL DIARIO»

C) PATRONOS (C)
El seguro de accidentes del trabajo, contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte de los obreros, desde 1.º de Abril de 1933, es obligatorio para todos los patronos
VICENTE ANTON GARCIA
Sub-Director de L'Assicuratrice Italiana
Asegura e Informa
Oficinas.—García Hernández, 65 1.º.—TELEFONO 1337.
TAMBIEN L'Assicuratrice asegura el riesgo de incapacidad temporal.

XVI FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL
10-25 MAYO VALENCIA
Solamente se admitirán demandas de local HASTA EL DIA 10 DE ABRIL. Las casas que no hayan recibido folletos informativos pueden dirigirse al COMITE DE LA FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL
Apartado 132 VALENCIA